

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук
Колпакова Егора Александровича, представляющего диссертацию
по теме: «Психические расстройства в остром периоде COVID-19
(эпидемиология, клиника, исследование основных
этиопатогенетических факторов риска)»

Колпаков Егор Александрович с отличием окончил ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности «Лечебное дело» в 2021 году. С 2021 по 2023 гг. проходил обучение в клинической ординатуре по специальности «Психиатрия» Федерального государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Центральная государственная медицинская академия» Управления делами Президента Российской Федерации (далее – ФГБУ ДПО «ЦГМА»), где освоил навыки клинического обследования пациентов и применение фармакологических средств для коррекции психических нарушений на клинических базах ФГБНУ НЦПЗ и ГБУЗ «ПКБ № 4 ДЗМ». В период обучения в ординатуре Колпаков Е.А. проявлял интерес к научно-исследовательской деятельности, в частности, к углубленному изучению проблем психосоматических расстройств. В 2021 году, будучи ординатором, принимал активное участие в НИР «Психоэмоциональные расстройства у пациентов с COVID-19», проводимого на кафедре психиатрии ФГБУ ДПО «ЦГМА», что определило его дальнейшие научные интересы и выбор темы диссертационного исследования.

В 2023 году Колпаков Е.А. поступил в очную аспирантуру по направлению подготовки 3.1 «Клиническая медицина» по специальности 3.1.17. «Психиатрия и наркология». За время обучения в аспирантуре Е.А. Колпаков успешно совмещал научно-исследовательскую деятельность с организационной работой в качестве председателя Совета молодых ученых ФГБУ ДПО «ЦГМА» (утвержден председателем Совета молодых ученых на заседании Ученого совета ФГБУ ДПО «ЦГМА» протокол от 25.05.2023 № 3). Как председатель Совета молодых ученых принимал активное участие в организации международных конференций молодых психиатров в Москве, принял участие в международном проекте «II Самаркандская весенняя школа молодых психиатров и наркологов» (23-26 апреля 2024 г.).

В научной работе Колпаков Е.А. проявил себя как исполнительный, ответственный и инициативный специалист, демонстрируя увлеченность и погруженность в тему исследования. Соискателем самостоятельно был проведен всесторонний анализ отечественной и зарубежной литературы, обоснована актуальность, составлены цели и задачи исследования, определены его методы.

Результаты проведенного исследования Колпакова Е.А. сформировали главы диссертационной работы, в которой впервые определен эпидемиологический показатель выявляемости психических расстройств у пациентов, госпитализированных с COVID-19, при разных скрининговых подходах, проанализированы клинические проявления регистрируемых в период острого течения инфекционного заболевания психических

нарушений во взаимосвязи с выраженностью процессов системного воспаления и соматической отягощенностью, а также предложено и обосновано применение концептуально новых инструментов скрининга психических расстройств у пациентов, госпитализированных с COVID-19.

Результаты и основные положения диссертационной работы Е.А. Колпакова изложены в 7 научных публикациях (из них 4 статьи в рецензируемых научных журналах, 3 тезиса), а также в 2х патентах и двух свидетельствах о государственной регистрации программы для ЭВМ:

Результаты проведенного Колпаковым Е.А. исследования позволяют определить психопатологическую структуру психических расстройств, регистрируемых у госпитализированных больных на этапе острого течения COVID-19, выделить ключевые соматогенные факторы риска развития психических нарушений. Фундаментальной составляющей работы является определение особенности спектра нейроспецифических маркеров в комплексе с иммунными показателями рутинных лабораторных исследований у пациентов с COVID-19 при различной клинической картине регистрируемых в острой фазе инфекционного заболевания психических нарушений. Полученная в ходе диссертационного исследования прогностическая модель с высоким уровнем точности, чувствительности и специфичности позволит проводить индивидуальную комплексную оценку риска развития психических расстройств у госпитализированных с COVID-19 пациентов. Представленная прогностическая модель учитывает набор клинических, инструментальных и лабораторных показателей и может быть использована в целях оптимизации процессов диагностики психической патологии, маршрутизации и своевременного оказания специализированной медицинской помощи этому контингенту больных.

Заведующий кафедрой психиатрии
Федерального государственного бюджетного учреждения дополнительного
профессионального образования «Центральная государственная
медицинская академия» Управления делами
Президента Российской Федерации
Доктор медицинских наук, доцент
специальность 3.1.17 –
«Психиатрия и наркология»
(медицинские науки)

Самушия Марина Антиповна

Подпись доктора медицинских наук, доцента Марины Антиповны Самушия заверяю
Ученый секретарь ФГБУ ДПО «ЦМА»
к.м.н.



Сычев Андрей Владимирович

10.12.2024